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Exercices 1   

Développer, écrire sous la forme réduite puis déterminé le derge des 
polynômes suivants : 

 𝑷(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)𝟑 − (𝒙 + 𝟏)𝟑 ;     𝑸(𝒙) = (𝒙 + 𝟏)(𝒙𝟐 − 𝟏) + 𝟑 (𝒙 +
𝟏

𝟑
)  , 

 𝑹(𝒙) = 𝒙(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟏)   ;   𝑺(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟏) 

Exercice 2   

Discuter suivant le paramètre réel le degré de 𝑷 :  

𝑷(𝒙) = 𝒎(𝒎 − 𝟏)𝒙𝟒 − (𝒎 − 𝟏)𝒙𝟑 + (𝒎𝟐 − 𝟏)𝒙 + 𝟐  

Exercice 3   

Déterminer les nombres 𝒂 , 𝒃 𝒆𝒕 𝒄 pour que le polynôme 𝑷 soit nul  

𝑷(𝒙) = (𝒂 + 𝟐𝒃)𝒙𝟐 + (𝒂 − 𝟏)𝒙 + 𝒂 + 𝒃 + 𝒄  

Exercice4   

Soit 𝑷 un polynôme tel que : 𝑷(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓 

1. Calculer 𝑷(𝟎) , 𝑷(−𝟐) , 𝑷(√𝟑) , 𝑷 (
𝟑

𝟐
) , 𝒆𝒕 𝑷 (−

𝟏

𝟐
)    

2. Déterminer  𝒂 sachant que 𝑷(𝒂) = 𝟕 

3. Déterminer  𝒃 sachant que 𝑷(𝒃) = √𝟕  

Exercice 5   

1. Les polynômes 𝑷 𝒆𝒕 𝑸 sont-ils égaux  

 𝑷(𝒙) = 𝟒𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏    et  𝑸(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 + 𝒙𝟑 + 𝟏 + 𝟑𝒙𝟑  

 𝑷(𝒙) = (√𝟐 − 𝟏)𝒙𝟒 + 𝟐𝒙  et  𝑸(𝒙) =
𝟏

√𝟐+𝟏
𝒙𝟒 + 𝟐𝒙 

 𝑷(𝒙) = −𝟑𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 − 𝒙   et  𝑸(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙" + 𝒙  
2. Déterminer 𝒂 𝒆𝒕 𝒃  sachant que les polynomes 𝑷 𝒆𝒕𝑸 sont égaux  

 𝑷(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 + (𝒃 − 𝟏)𝒙   Et  𝑸(𝒙) = (𝒂 + 𝟏)𝒙𝟐 + 𝟐𝒙  

 𝑷(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)(𝒙 − 𝒂)(𝒙 − 𝒃)  et 𝑸(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 +
𝟑𝒙 − 𝟏 

3. On considère les polynômes 𝑷(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟐  et 

 𝑸(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 + 𝟏  
Calculer : 𝑷(𝒙) + 𝒒(𝒙)  ,   𝟐𝑷(𝒙) − 𝟑𝑸(𝒙) 𝒆𝒕  𝑷(𝒙) × 𝑸(𝒙)  
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